

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2019年12月24日 星期二 己亥年十一月二十九 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一刊号 CN41-0005 第12230期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

《中国扶贫》杂志报道叶县“小广播、大喇叭”扶贫扶志经验

本报讯(记者杨沛洁) 每天定期播放扶贫政策、新闻及扶贫故事等。新华社、中央人民广播电台等多家媒体对此进行了报道。全省文化扶贫现场会在叶县召开,全面介绍了小广播大喇叭的成功经验。

叶县“小广播、大喇叭”扶贫扶志经验,在《中国扶贫》杂志基层扶志案例100计的第四期向全国推介。

周斌在鲁山县调研时强调

扎实推进“三散”治理 不断改善生态环境

本报讯(记者孙鹏飞)12月20日,市委书记周斌到鲁山县调研生态环境保护工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会、省委十届十次全会精神,坚定不移践行习近平生态文明思想,扎实推进“三散”治理,不断提高生态环境治理能力和水平。

周斌先后到鲁山县沙河生态湿地公园、昭平台水库和库区乡部分村庄,实地察看沙河生态修复、水库生态保护和“三散”治理工作情况。

周斌指出,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。我们要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,切实增强责任感和紧迫感,全

面提升生态环境治理现代化水平,正确处理生态保护与高质量发展的关系,坚持生态优先、绿色发展,全力做好生态文明建设。要不断巩固提升河道采砂整治和生态修复工作成效,高标准建设好沙河生态湿地公园,健全完善长效管理机制,切实把河(湖)长制各项工作落到实处,推动水生态环境持续改善。要突出“三散”治理这

个大气污染防治工作的重中之重,坚持标本兼治、点面结合、上下联动,持续抓好“散乱污”企业动态清零,大力推进散煤取暖改造,不断提升散尘治理水平,坚决打好打赢污染防治攻坚战,确保空气质量持续改善。

市委常委、秘书长杨克俊,市中级人民法院院长刘冠华参加调研。

省发改委等五部门印发《方案》

建设洛阳—平顶山产业转型升级示范区

本报讯(记者魏广军)记者12月23日从省发改委获悉,经省政府同意,省发改委等五部门近日印发《河南西部(洛阳—平顶山)产业转型升级示范区建设方案(2019—2025年)》(以下简称《方案》),我市将以此为契机加快推进产业转型升级步伐。

今年8月,国家发改委等五部委发布《关于进一步推进产业转型升级示范区建设的通知》,提出支持河南西部建设第二批产业转型升级示范区,由我市与洛阳市共同建设。

《方案》提出,河南西部(洛阳—平顶山)产业转型升级示范区涵盖洛阳、平顶山全部城市域范围,以国家级开发区、新型工业化产业示范基地和发展基础较好的省级开发区(产业集聚区)为产业转型升级的主平台,顺应生产园区化、产业集群化、专业协作化趋势,强化产业统筹布局和区域合作,引导各园区错位发展、优势互补,推动关联产业和协作配套服务产业加速集聚,推动产业集聚向产业集群转变。

根据《方案》,产业转型升级示范区依托自然地理格局和现有产业空间分布格局,综合考虑现有产业基础、功能定位和资源环境承载能力,打造“一带、两核、九点”产业空间总体布局。具体来说,“一带”是指依托焦柳铁路和宁洛高速公路等重要交通运输通道;“两核”是指打造国家级洛阳高新技术产业开发区、平顶山高新技术产业开发区两个产业转型升级核心示范区;“九点”是指以洛阳市偃师市、孟津县、新安、宜阳县、伊川县和舞钢市、叶县、汝州市的产业集聚区及宝丰高新技术产业开发区为载体的9个产业转型升级重点园区。

《方案》提出,力争到2025年,产业转型升级示范区规模以上制造业增加值年均增长8%左右,高新技术产业增加值占规模以上工业的比重在38%左右,服务业占地区生产总值的比重在52%左右,研发投入占地区生产总值的比重在2.5%左右,产业园区规模以上工业主营业务收入占两市的比重在75%左右,产业转型升级示范区成为河南省高质量发展、建设先进制造业强省的重要支撑,成为全国老工业城市和资源型城市产业转型升级的典型示范。

为推进产业转型升级示范区建设工作,省发改委等五部门目前已建立联席会议制度,将在省政府领导下,组织我市与洛阳市全面实施建设方案,制定落实相关政策措施,协调解决产业转型升级示范区建设中存在的问题。



技术挖潜 节支降耗

12月23日,工作人员在平煤神马集团尼龙科技公司控制中心监控生产装置运行情况。

该公司从强化内部管理入手,通过技术挖潜,实现节支降耗。他们制定了50项提质增效措施,在增加己内酰胺和

硫酸铵产量的同时使蒸汽消耗降至历史最低水平,仅此一项平均每月可节约成本40万元以上。本报记者 王尧 摄

我市15个村入选省乡村旅游特色村

5个乡镇被评为省特色生态旅游示范乡镇

本报讯(记者张鸿雨)记者12月23日从文化广电和旅游局获悉,省文化和旅游局近日发布《河南省文化和旅游厅关于认定2019年河南省乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地的通知》,我省认定150个乡村旅游特色村、50家休闲观光园区、52个特色生态旅游示范乡镇和10家乡村旅游创客示范基地,我市

15个村入选省乡村旅游特色村,5个乡镇被评为省特色生态旅游示范乡镇。我市入选省乡村旅游特色村的有:舞钢市杨庄乡长岭头村、尹集镇张庄村,叶县广阔天地乡吴堂村、堂街镇临津寨村、姚庄回族乡小张庄村、茨芭镇山头赵村和冢头镇李渡村、花园村、陈寨村,宝丰县张八桥镇王堂村、大营镇石板河村,叶县辛店镇常派庄村,鲁

山下汤镇松梁沟村,汝州市蟒川镇牛角岭村、温泉镇温泉村。舞钢市尹集镇、叶县姚庄回族乡、鲁山县下汤镇、汝州市大峪镇和温泉镇被评为省特色生态旅游示范乡镇。宝丰县闹店镇小何生态园、平顶山绿丰农业开发有限公司富硒农业生态园(位于郟县长桥镇)、汝州市华予生态园和土博生态园入选休闲观光园区。

省委“三散”污染治理专项督察组公告

进驻时间:2019年12月12日至12月27日
受理举报电话:0375-2661090
专门邮政信箱:平顶山市A015号邮政信箱

邮编:467000
受理举报电话时间:每天8:00至20:00
根据省委、省政府要求和督察组职责,省委“三散”污染治理专项督察组主要受理平顶山市生态环境保护方面的来信

来电举报,重点是“散乱污”企业环境污染、散煤燃烧环境污染、散尘环境污染等方面的问题。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察省辖市、单位和有关部门处理。

舞钢市精准招商壮大特色产业

今年前11个月新开工项目33个、合同投资额205.27亿元

本报讯(记者杨德坤)12月22日,从舞钢市招商局传来消息,该市今年前11个月新开工项目33个,合同投资额205.27亿元,累计到位省外资金169.07亿元,实际利用境外资金5180万美元,分别占平顶山市下达年度目标任务值的118.23%、114.53%。

今年以来,该市坚持以招商选资作为扩大对外开放、实现转型发展的主要抓手,动员全市上下形成合力,紧盯钢铁产业链、纺织服装及文旅产业主导方向,澄清资源底子,完善要素配置,促使一批项目落地,有力推动特色产业培育壮大。

该市持续加大招商选资工作力度,结合实际不断完善相关政策和激励机制,细化分解任务,层层传导压力,为高质量发展创造良好的产业支撑环境。目前,年产122万吨生

铁生产线等30余个项目顺利开工,部分项目建成投产;政府重工转炉制造等项目顺利签约。今年11月21日至23日举办的首届文旅产业项目招商推介会上,共包装推介龙凤湖旅游度假区项目等15个项目,其中玲珑山茶宿综合体等6个项目成功签约,合同投资额33亿元。

该市精心绘制“四张图谱”,切实做到“四个拜访”,坚持大员上前,招商选资的“精度”明显提升。该市优化重组招商选资工作指挥部,重新组建特钢及装备制造产业招商组、纺织服装产业招商组、文化旅游康养产业招商组等5个由市委常委牵头的精准招商工作小组,并多次听取专题汇报,副县级以上领导先后外出招商200余人次,洽谈项目51个;在长三角(上海)、珠三角(广州)、闽东南(厦门)建

立3个驻地招商办公室,同时依托龙头企业在各地设立的办事处等分支机构大力开展驻地招商,并优选5个招商支点开展亲情招商、以商招商。在深度走访调研的基础上,该市围绕钢铁装备制造和纺织服装两大产业绘制“四张图谱”,重点摸清上下游产业分布和重要合作企业,实施延链、补链、强链。同时围绕企业开办“加速度”、项目审批“大瘦身”等5个方面进行提质增效,目前1199项行政审批事项实现网上可办,投入资金2470万元完成政务服务网站平台建设改造,投入300多万元租赁政务云并已完成数据归集两万多条,拟投资500万元建设政务服务智能大厅。

针对“因钢而立、因钢而兴”的资源禀赋,该市瞄准钢铁产业链重点增强产业招商“黏合度”,即着眼上游,大力发展型钢厂产业招商,吸引重点企业利用舞钢公司过剩产能拓展线材、型钢产业,配套实现生产要素的互补和高效利用;紧盯下游,大力发展爆炸复合板产业招商,依托舞钢公司普板等爆炸复合板所需的各种原材料板材以及神州重工爆炸基地和全国领先的爆炸技术,重点发展不锈钢和贵金属两种复合板,目前压力容器、封头制造等4个项目正在进行深度考核和洽谈;围绕钢铁装备制造产业下游,目前已落地泰田重工、三和盛等36家装备制造企业。

此外,该市重点围绕全国最大的中储棉基地——中昌物流公司以及龙山、裕泰等7大纺织企业,大力开展以商招商、精准招商,着力向纺织下游引进纺织、制衣等企业,尤其是引进知名高端制衣企业,努力把纺织服装产业做大做强做优。

本报讯(记者孙聪)12月23日,中国国民党革命委员会平顶山市第八次代表大会召开。大会传达学习了中共十九届四中全会精神,审议通过了民革平顶山市第七届委员会工作报告,选举产生了民革平顶山市第八届委员会。

省政协副主席、民革省委主委李英杰,中共平顶山市委常委、组织部长张明新分别讲话;民革省委专职副主委吕心阳,副市长、民革市委主委张弓出席;民革市委主委负责人代表市各民主党派、市工商联致贺词。

李英杰指出,民革平顶山市第七次代表大会以来,平顶山民革各级组织继承和发扬民革优良传统,不断加强自身建设,积极履行参政议政职能,在参政议政、社会服务、祖国统一工作等方面都取得了可喜成绩。希望新一届领导班子深入学习贯彻中共十九大和中共十九届二中、三中、四中全会精神,学习贯彻中共中央“三个文件”精神和中央政协工作会议精神,深入践行“四新”“三好”要求,以组织建设为基础,全面加强自身建设,切实履行参政议政职能,确保各项工作取得新进展,为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献。

张明新指出,2013年以来,民革平顶山市第七届委员会组织带领广大党员坚持把思想建设放在首要位置,把参政议政作为重要工作,把社会服务作为履职重要途径,充分发挥优势,积极开展对台工作,为我市经济社会发展和祖国统一大业作出了贡献。希望民革市委会以这次换届为契机,进一步巩固多党合作思想政治基础,始终坚持中国共产党的领导,聚焦我市综合实力高质量重返全省第一方阵目标积极建言献策,做好脱贫攻坚民主监督工作,推动对台交流合作,努力建设高素质参政议政地方组织。

大会号召,民革平顶山市全体党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,不忘合作初心,继续携手前进,加强自身建设,提升履职水平,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献力量,为中原更加出彩增添重彩。

张弓当选为民革平顶山市第八届委员会主任委员。

民革平顶山市第八次代表大会召开

选举产生民革平顶山市第八届委员会

学习贯彻省委十届十次全会精神 谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章

采取“建、联、挂、派”等方式

郟县2773家非公企业建立党组织

本报讯(记者张鸿雨)“参加本次入党积极分子培训收获很大,下一步我要加强学习,以身边党员为榜样,牢记初心和使命,不断在思想上完善自己,积极向党组织靠拢。”12月23日,参加过郟县第四季度入党积极分子培训的县三元科技园入党积极分子王双印说。

今年以来,郟县把非公有制经济组织党建工作纳入全县党建工作总体布局,全面加强组织建设、建目标、制度保障和教育培训。目前,全县已有2773家非公企业建立党组织,发展党员1914名。

根据非公有制经济组织的特点和党员分布情况,该县采取“建、联、挂、派”等方式,对有3名以上党员且生产经营比较稳定的企业,单独成立党支部;对有50名到100名党员的成立党总支,超过100名党员的成立党委。目前,全县58家规模以上非公企业全部成立党组织,将按规定交由被督察省辖市、单位和有关部门处理。

同时,该县建立健全党建与企业生产经营互相促进的党建工作机制,与法人治理结构相匹配的党支部决策机制,以及融入企业管理过程的党建工作机制,实现了党组织对企业重大决策的有效参与;印制了《郟县非公有制企业党建工作制度汇编》,把“三会一课”、民主评议党员、党员联系困难职工、党员活动日、民主监督等19项规章制度具体细化,下发到各个非公企业党组织,促进了非公企业党建工作制度化、规范化。

此外,该县每年组织一次非公有制企业党务培训,指导他们围绕企业生产经营开展党建工作。今年以来,该县产业集聚区党工委培训党员2560余人次,发展新党员70人,培养入党积极分子232人。

脱贫攻坚的“中原突围”

(见今日第四版)

平顶山市第五届道德模范候选人(集体)公示

(见今日第六版)